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Tåìà �1.

Îòãîâîðèòå íà çàäà÷èòå îò 1. äî 20. âêëþ÷èòåëíî îòáåëÿçâàéòå â ëèñòà çà îòãîâîðè!
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Çàäà÷à 2. Àêî
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, òî ñòîéíîñòòà íà èçðàçà

|x+ y|
√
x2 + y2

11x2 − 3xy
å ðàâíà íà:

À)
2

9
Á)

5

9
Â)

9

5
Ã)

245

9

Çàäà÷à 3. Äîïóñòèìèòå ñòîéíîñòè íà èçðàçà
a2 − 1

a

√
a+ 2

a4 + 1
ñà:

À) a ∈ (−∞;−2) Á) a ∈ [−1; 0) ∪ (0; 1) Â) a ∈ [−2;∞) Ã) a ∈ [−2; 0)∪(0;∞)

Çàäà÷à 4. Ðåøåíèÿòà íà íåðàâåíñòâîòî
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2x2 + 2x− 1

x2 − 5x+ 4
ñà:

À) x ∈ (0;∞) Á) x ∈ (1; 4) Â) x ∈ (−∞; 0) ∪ [1; 4) Ã) x ∈ [0; 1) ∪ (4;∞)

Çàäà÷à 5. Ñòîéíîñòòà íà èçðàçà log32 4 ·
(
1 + 9

log3 8
)log65 5 å ðàâíà íà:

À) 1 Á) 2 Â) 3 Ã) 4

Çàäà÷à 6. Áðîÿò íà êîðåíèòå íà óðàâíåíèåòî (2x2 + 9x− 5)
√
4− x2 = 0 å ðàâåí íà:

À) 1 Á) 2 Â) 3 Ã) 4

Çàäà÷à 7. Àêî x1 è x2 ñà êîðåíèòå íà óðàâíåíèåòî 6x2 + x− 2 = 0, òî t1 = x21 è t2 = x22
ñà êîðåíè íà óðàâíåíèåòî:

À) 36t2 − 25t+ 4 = 0 Á) 25t2 − 36t+ 4 = 0 Â) 4t2 − 25t+ 36 = 0 Ã) 4t2 − 36t+ 25 = 0

Çàäà÷à 8. Àêî a = sin 37◦, òî sin 2017◦ å ðàâíî íà:
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√
1− a2 Â) −a Ã)

√
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Çàäà÷à 9. Â îêðúæíîñò å ïðåêàðàíà õîðäà AB ñ äúëæèíà 20. Ïðåç òî÷êàòà A å ïîñòðîåíà
äîïèðàòåëíàòà t êúì îêðúæíîñòòà. Ïðåç òî÷êàòà B å ïðåêàðàíà ïðàâà g, óñïîðåäíà íà t è
ïðåñè÷àùà îêðúæíîñòòà â òî÷êà C, êàòî BC = 24. Äúëæèíàòà íà äèàìåòúðà íà îêðúæíîñòòà
å ðàâíà íà:

À) 25 Á) 20 Â)
25

2
Ã) 9

Çàäà÷à 10. Â ïðàâîúãúëåí òðèúãúëíèê ABC, <)ACB = 90◦ è òî÷êà D âúðõó êàòåòà BC å
òàêàâà, ÷å BD = 7, CD = 4 è <)ADB = 120◦. Ïåðèìåòúðúò íà 4ABC å ðàâåí íà:

À) 30 Á) 22 + 11
√
2 Â) 36 Ã) 24 + 4

√
3



Çàäà÷à 11. Íà ÷åðòåæà å èçîáðàçåíà ãðàôèêàòà íà êâàäðàòíàòà
ôóíêöèÿ y(x). Íàé-ãîëÿìàòà ñòîéíîñò íà y(x) å ðàâíà íà:

À) 3 Á) 4 Â) 5 Ã) 6
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Çàäà÷à 12. Çà ãåîìåòðè÷íàòà ïðîãðåñèÿ a1, a2, . . . , a5 å äàäåíî a4 = a3 + 4 è a5 = a4 + 12.
Ïúðâèÿò ÷ëåí a1 íà ïðîãðåñèÿòà å ðàâåí íà:

À)
1

81
Á)

1

3
Â)

2

9
Ã) 18

Çàäà÷à 13. Äàäåíà å ðåäèöàòà c1, c2, . . . , c10 ñ îáù ÷ëåí cn = 2n−3n+5. Ñóìàòà îò ÷ëåíîâåòå
íà ðåäèöàòà å ðàâíà íà:

À) 1930 Á) 1931 Â) 1937 Ã) 3979

Çàäà÷à 14. Íàé-ãîëÿìàòà ñòîéíîñò íà ôóíêöèÿòà f(x) = 3(cos x + sinx)2 − 1, x ∈
[
− π

2
;
π

2

]
,

å ðàâíà íà:

À) −1 Á) 2 Â) 5 Ã) 11

Çàäà÷à 15. Âúðõîâåòå íà ïðàâèëåí äåñåòîúãúëíèê ñà îöâåòåíè ïðåç åäèí â ÷åðâåíî è îñòàíàëè-
òå â ÷åðíî. Ðàçãëåæäàìå òðèúãúëíèöèòå, ÷èèòî âúðõîâå ñúâïàäàò ñ âúðõîâå íà äåñåòîúãúëíèêà.
Áðîÿò íà òðèúãúëíèöèòå îò òîçè òèï, ñ äâà ÷åðâåíè è åäèí ÷åðåí âðúõ, å ðàâåí íà:

À) 25 Á) 36 Â) 48 Ã) 50

Çàäà÷à 16. Ñòóäåíò ðåøèë äà èçñëåäâà ñòàòèñòè÷åñêè êîëêî âðåìå èç÷àêâà íà ñïèðêàòà â
Ñòóäåíòñêè ãðàä äî èäâàíåòî íà ïúðâèÿ àâòîáóñ � 94. Ðåçóëòàòèòå îò ïúðâèòå 10 èçìåðâàíèÿ
ñà: 3, 7, 5, 3, 2, 4, 2, 7, 3, 8 ìèíóòè, ñúîòâåòíî. Ìîäàòà M , ìåäèàíàòà P è ñðåäíîàðèòìåòè÷íîòî
S íà òîçè ñòàòèñòè÷åñêè ðåä óäîâëåòâîðÿâàò íåðàâåíñòâîòî:
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2
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3
Â) S <

M + P

2
Ã) P <

M + S

3

Çàäà÷à 17. Â 4ABC âèñî÷èíàòà CH èìà äúëæèíà 5, BC = 9 è ðàäèóñúò íà îïèñàíàòà
îêðúæíîñò èìà äúëæèíà 6. Äúëæèíàòà íà ñòðàíàòà AC å ðàâíà íà:

À) 6 Á) 7 Â)
20

3
Ã) 10

Çàäà÷à 18. Àêî â 4ABC äúëæèíèòå íà ñòðàíèòå ñà AB = 11, BC = 9 è AC = 4, òî
cos(<)A+<)B) å ðàâåí íà:
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3
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3
Â)

1

4
Ã)

1
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Çàäà÷à 19. Äàäåí å óñïîðåäíèê ABCD. Âúðõó ñòðàíàòà CD å èçáðàíà òî÷êà E, òàêà
÷å ëèöåòî íà òðàïåöà ABED å 6 ïúòè ïî-ãîëÿìî îò ëèöåòî íà 4BCE. Òî÷êàòà E äåëè
ñòðàíàòà CD â îòíîøåíèå CE : DE ðàâíî íà:

À) 2 : 5 Á) 2 : 7 Â) 1 : 6 Ã) 3 : 5

Çàäà÷à 20. ×åòèðèúãúëíèêúò ABCD å âïèñàí â îêðúæíîñò è AB = 8, BC = 13, AD = 8,
<)ABC = 60◦. Äúëæèíàòà íà ñòðàíàòà CD å ðàâíà íà:

À) 4 Á) 5 Â) 6 Ã) 7



Îòãîâîðèòå íà çàäà÷èòå îò 21. äî 25. âêëþ÷èòåëíî çàïèøåòå â ëèñòà çà îòãîâîðè!

Çàäà÷à 21. Ñòîéíîñòòà íà èçðàçà
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å ðàâíà íà:

Çàäà÷à 22. Ðåøåíèÿòà íà óðàâíåíèåòî
√
3x2 − 12x− 11 + 3 = x ñà:

Çàäà÷à 23. Íà 1 þíè 2016 ã. ñå ïðàâè ïîðú÷êà çà ïîäãîòâÿíåòî è îòïå÷àòâàíåòî íà ó÷åáíèê,
ñ åäèíè÷íà öåíà 8 ëâ., êàòî ñå î÷àêâà ó÷åáíèêúò äà å ãîòîâ ñëåä åäíà ãîäèíà. Åäíîâðåìåííî
ñ ïîðú÷êàòà, ïðåäâèäåíèòå çà öåëòà 10 000 ëâ. ñà âëîæåíè â áàíêà ïðè óñëîâèÿòà íà ñëîæíî
îëèõâÿâàíå íà âñåêè 6 ìåñåöà è 8% ãîäèøåí ëèõâåí ïðîöåíò. Åäíà ãîäèíà ïî-êúñíî èçäàòåëÿò
îáÿâÿâà öåíà íà ãîòîâèÿ ó÷åáíèê ñ 5% ïî-âèñîêà îò ïúðâîíà÷àëíàòà. Êîëêî ó÷åáíèêà ïî-ìàëêî
ñà çàêóïåíè ñ ïàðèòå îò âëîãà íà 2 þíè 2017 ã., ïîðàäè óâåëè÷åíèåòî íà öåíàòà íà ó÷åáíèêà?

Çàäà÷à 24. Ïúðâîêóðñíèöèòå âúâ ôàêóëòåò ñà ðàçäåëåíè â äâà ïîòîêà. Íà äèàãðàìèòå ñà
ïîêàçàíè ðåçóëòàòèòå îò èçïèòà ïî ïðîãðàìèðàíå çà âñåêè îò ïîòîöèòå.
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Ñðåäíèÿò óñïåõ íà ñòóäåíòèòå îò ïúðâè êóðñ ïî ïðîãðàìèðàíå å:

Çàäà÷à 25. Çà ïðàâîúãúëíèÿ 4ABC å äàäåíî AB =
√
21,

<)C = 90◦ è <)B = 30◦. Ïîñòðîåíà å îêðúæíîñò ñ äèàìåòúð
CQ, Q ∈ BC, è äîïèðàùà ñå äî AB â òî÷êàòà T . Íåêà
P å ïðåñå÷íàòà òî÷êà íà AQ ñ îêðúæíîñòòà. Äúëæèíàòà íà
îòñå÷êàòà PQ å ðàâíà íà: A
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Ïúëíèòå ðåøåíèÿ íà çàäà÷è 26., 27. è 28. çàïèøåòå â ñâèòúêà çà ðåøåíèÿ!

Çàäà÷à 26. Äà ñå ðåøè ñèñòåìàòà

∣∣∣∣∣∣
y2 + 1

x
− 10x

y2 + 1
+ 3 = 0

x− 2y − 3 = 0

.

Çàäà÷à 27. Õâúðëÿìå äâà ðàçíîöâåòíè çàðà åäíîâðåìåííî. Äà ñå íàìåðè âåðîÿòíîñòòà ïðîèç-
âåäåíèåòî íà òî÷êèòå îò äâàòà çàðà äà áúäå ïî-ãîëÿìî îò óäâîåíèÿ èì ñáîð.

Çàäà÷à 28. Â 4ABC å ïðåêàðàíà âèñî÷èíàòà CH (H ∈ AB),
êàòî AH = 5, BH = 9, CH = 12. Â 4AHC å âïèñàíà îê-
ðúæíîñò ñ öåíòúð O. Â 4BHC å âïèñàí êâàäðàò KLMN
(K ∈ CH, L ∈ BH è M,N ∈ BC), êàêòî å ïîêàçàíî íà ÷åðòå-
æà, è íåêà Q å ïðåñå÷íàòà òî÷êà íà äèàãîíàëèòå íà êâàäðàòà.
Äà ñå íàìåðÿò äúëæèíàòà íà ðàäèóñà íà îêðúæíîñòòà, äúëæè-
íàòà íà ñòðàíàòà íà êâàäðàòà KLMN è ëèöåòî íà 4OHQ.
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Âðåìå çà ðàáîòà 4 ÷àñà.

Äðàãè êàíäèäàò-ñòóäåíòè,

• íîìåðèðàéòå âñè÷êè ñòðàíèöè íà áåëîâàòà ñè;

• îçíà÷àâàéòå ÿñíî íà÷àëîòî è êðàÿ íà ðåøåíèåòî íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 26. äî 28. âêëþ÷èòåëíî;

• ðåøåíèåòî íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 26. äî 28. âêëþ÷èòåëíî òðÿáâà äà çàïî÷âà íà íîâà ñòðàíèöà;

• íå ñìåñâàéòå áåëîâà è ÷åðíîâà;

• ÷åðíîâàòà íå ñå ïðîâåðÿâà è íå ñå îöåíÿâà.

Èçïèòíàòà êîìèñèÿ âè ïîæåëàâà óñïåøíà ðàáîòà!


